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A lap szellemi részét illető minden köz 
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Előfizethetni helyben :
relegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
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DEBRECZEN
A DEBKECZGN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

M-EGJE^ETST NAPONKINT FENTEK ESS VASARNAP KIVÉTELÉVEL

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beiktatásért 80 ar.

Hirdetést vagy reelamot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajozár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban Főtér 1888. r 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felhívás előfizetésre,
A »Debreczen« huszonhatodik évfo­

lyamának harmadik negyedére, mely jú­
lius hóval kezdődik, előfizetést nyitunk 
s tiszteiettel kérjük az előfizetések meg­
újítását, valamint a hátralékos előfizetési 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:
Egy évre 20 korona (10 frl.)
Fél évre 10 korona (5 fi t.) 
Negyedévre 5 korona (2 Irt 50 kr.) 
Egy hóra 2 korona (l frt.)

Netalán! tévedések elkerülése végett 
kérjük a vidéki t. előfizetőket, hogy elő­
fizetéseiket egyszerűen e czim alatt szí­
veskedjenek beküldeni: A »Debreczen« 
kiadó-hivatalának, Debreczen.

A »DEBRECZEN«
szerkesztősége és kiadóhivatala

Carnot ravatalánál.
Ki ölte meg a franczia közt rsaság elnö­

két, a derék, a becsületes és fenköit gondol­
kozást! hazafit, Sadi Carnot; ki puritán jelle­
mének femes vonásaival például szolgált min­
den igaz franczia eiőtt, s kinek hült tetemeire 
most sírva borul az egész Francziaország ? Ki 
ölte meg őt ? Ki volt az a vadállat ? Caesario 
Giovanni Santo egy csavargó olasz pék. így 
írja valamennyi lap, melyek kivétel nélkül köz­
ük, még pedig ékes ciceró hetükkel a szenzá- 
czión hízó közönség örömére a gyilkosnak, — 
mint valami nagy nevű államférfiunak, — etet­
és jeiiemrajzát, sőt talán egy-két boulevard lap 
megcselekszi azt is s nem először, hogy fel­
jegyzi kedvencz ételeit és együgyü mondásait 
is. Vedig a lapok tévednek,hogy mondjam, ha­
zudnak. Igenis !

Nem ő a gyilkos! nem ő a gyilkos! Cae­
sario Giovanni Santo, a primitiv gondolkozása, 
műveletlen munkás ép oly buta eszköz volt 
csak Carnot megöletésénél, mint az a 25 czenti- 
méternyi tőr, mely a szerencsétlen elnök tü­
dejét és máját keresztül döfte, visszhangul meg­
döbbenést és felháborodást keltve az öt világ­
rész földén.

Sőt tovább megyek, maga az anarkia is, 
mely törvénytelen gyermeke a jelenlegi társa­
dalmi rendszer szívtelen önzésének, — nem 
egyéb, mint vak eszköz, — az igaz, hogy éles 
és rettenetes; annak az irtóztaló ésl ptennyo- 
mon tovább harapózó litkos elkeseredésnek ke­
zében, melyet a mi féltett társadalmi rendsze­

rünk ostoba szükkeblüsége és zsarnoki önzése 
hozott a világra és neveit nagyra. Ez a gyilkos 
és nem más.

Meri a ki nem üjres sablonok szerint 
gondolkozik, s felfogja, méltányolja az esemé­
nyek logikáját, az igazát fog adni nekem ab­
ban, hogy nem mindig, ^őt leggyakrabban nem 
az a gyilkos, a ki öl, hanem az, aki fegyvert 
adott a kezébe, vagy fegyverhez nyúlni kész­
tette őt.

Az emberi nem legélesebb ismerője, a 
nagy Carlyle Tamás, ezt mondja a sansculot- 
tismuzról:

»A sansculottizmus sokat eléget: de a mi 
megéghetetlen, azt nem fogja elégetni.« így az 
anarkizmus is, mely még abban is megegyezik 
a sansculottizmussal, — a lámpavas és guilot- 
tin rémitő politikájával, — hogy diadalra jutva 
is, csak ideig-óráig tartana, mert az em­
beri nem természetes ösztönénél fogva konzer­
vatív leven, nem tudná állandósítani az anar- 
kiál, mely csak rombolásra jó, de nem épí­
tésre.

Mi történnék akkor, ha aa anarkizmus 
megtevőn destruktiv feladatát, uj s alkalmasabb 
eszmeáramlatnak adna helyet és eltűnnék örökre, 
mert minden eszme, minden intézmény csak ad­
dig bir létjogosultsággal, mig szüksége van reá 
a társadalomnak.

Az anarkia, a mai alakjában őrültség, de 
sok benne a filozófia és igazság, az anai kis­
fák, a kiket eddig láttunk, egytöl-egyig elvete­
medett gazemberek, vagy meghibbant elméjű 
kalandorok, a kiket vadállatias vérszomjuk 
vagy rosszal leplezett herostratesi vágy visz a 
vérpadra és nem az eszmék ellenállhatlan 
ereje.

De jöhet idő, — és jönni fog — midőn 
az anarkisták nemcsak e két hitvány elemből, 
a társadalom legaljasabb söpredékéből, fognak 
összeverődni, hanem anarkista lesz minden pro­
letár, a kinek fején és gyomrán kívül 
semmije sincs, de az a fej gondolkozik, az a 
gyomor korog és akkor egyszerre az anarkiz­
mus félelmetes hatalommá fogja kinőni magát, 
mely iríoziató kegyetlenséggel fog leszámolni 
gyűlölt ellenségével, a társadalmi renddel: 
igen, irtőztató kegyetlenséggel, mert egy nagy 
elme szerint:

»A legalsóbb, legkevésbbé áldott tény, 
melyet ismerünk, a melyre a szükségben levő 
halandók öröktől lógva állottak, a kanni­
balizmus primitiv ténye: hogy Én mege­
hetiek Téged.«

Addig az idő le fogja szűrni az anarkiz­
mus nyers tanaiból azt, a mi józan és meg­
valósítható és el fogja vetni, meg fogja sem­
misíteni azt, a mi őrültség. Azt szokták mon­
dani : az anarkisták a társadalom fenevadjai, 
de hát nem ép ily fenevadak, vagy tán még

rosszabbak voltak azok,1 kik ajkukon Isten ne­
vével a keresztesháboruk, a vallásüldözések és 
a középkori inkvizicziók sötét rémét fölidézték, 
s kegyes istenfélő igéket hirdettek akkor, mi­
dőn egymásután a legirtóztatóbb bűnöket kö­
veitek el, s fürediek asl ártatlanul megöltek 
vérében, hisz az anarkisták, kiknek puszta 
említése is rémülettel tölti be az emberek lel­
két, legalább annyival jobbak ezeknél a kö­
zépkori gyilkosoknál, mért ők nem említenek 
semmiféle istent, midőn gyilkolnak. Eh, be­
széljenek akármit, az ember mindig az ma­
rad, a mi, — ember. >És az ember műveltsé­
ge, — mint Carlyle mondja, csak boríték, a 
melyen az ő vad természete keresztül törhet 
egész pokoli mivoltában, csak úgy, mint vala­
ha. — Igen, még mindig a természet alkotja 
az embert ; s abban éppen úgy megvan a po­
koli, mint az égi.« Ez tény, ez igaz Vagy ki 
merné ezt tagadni ? Még eddig csak eszméi 
és gyilkosai vannak az anarkizmusnak, esz­
méi, melyek még ködben úsznak és alaktala­
nok és gyilkosai, kiknek alakja undort és 
rémületet kelt mindenfelé, de közéig az idő, s 
miként latható, mind rohamosabban, midőn az 
eszmék megtisztulnak, diadalutra kelnek s mil­
lió ajkról fognak visszhangzani. Ne retorzióra 
vagy drákói rendszabályokra gondoljon tehát 
minden állam, mely csak magasra szitná a 
benső elkeseredés lobogó lángját, hanem gon­
doljon és pedig minél előbb czéltudatos radi­
kális reformokra, melyek lehetővé tegyék a 
negyedik rendnek, a proletariá­
tusnak befogadását Fejleszteni kell 
az egyéni szabadságot s megvetni alapját a 
tökéletes társadalmi egyenlő­
ségnek, de mindenekelőtt és különösen ter­
jeszteni kell a közműveltséget, ha nem akar­
juk siettetni a teljes társadalmi felbomlás be- 
következeséi. A köznyomor enyhítése is egyik 
főfeladatát kell, hogy képezze minden állam 
közegeinek, mert a nyomor, mint minden ba - 
nak, ugv az anarkizmusnak is melegágya. Ám­
bár az anarkizmus rémétől ily áldozatok árán 
sem menekülnénk meg, legalább elérnők azt az 
egyetlen czélt, hogy hosszú időre biztosítva 
volna mindenfele támadás elöl a jelenlegi tár­
sadalmi rend, melynek véres áldozatai ijesztő 
számban napról napra növekszenek. lm" itt az 
ideje, hogy minden áfám törvényhozása fon­
tolóra vegye az aggasztó helyzetet, s feladata 
magaslatán állva, oly intézkedéseket fogana­
tosítson az anarkizmussal szemben, minőre 
böícseségénél fogva képes, s a minőt méltán 
megvárhat tőle milliók érdeke.

.... Temetés van. Francziaország min­
den harangja megkondul, hogy étcznyelvével 
hirdesse egy nemzet zokogó fájdalmát és ne­
héz gyászát.

A Pantheon befogadja szomorú vendégét, I 
a harangok sirő zsolozsmája elhallgat, a gyász

is megszűnik napok, hónapok múlva, mert az 
emberek élnek és az élet varázs szerével, az 
idővel örömet, fájda’mal egyaránt kitöröl szi­
vükből . . .

Oh! bárcsak az a drága koporsó, mely­
ben most viszik örök nyugalomra Francziaor­
szág ieghübb fiának és legelső polgárának hült 
tetemét, koporsója lehetne annak a rettentő 
gyűlöletnek és elkeseredésnek is, melynek har­
csa oly ádáz és fegyverei oly irtóztatok.

A részvét néma kényeivel hajolunk meg 
a franczia nemzet nagy fájdalma előtt és igaz 
szívvel osztozkodunk gyászában . . .

Temetés van, Carnot temetik . . . Szivünk 
elszorul, gondolkozásunk eláll e pillanatban, 
de érezzük itt belül, mily igaza van a nagy 
Dantonnak, ki végperczeiben igy sóhajtott fel:
• Oh ! sokkal többet ér szegény halásznak len­
ni, mint az emberek kormányzásával vesződni!«

Kőszegi Armand.

Sadi Carnot temetése.
Francziaország nagy halottját, a köz­

társaság legelső polgárál vasárnap az 
egész kulturvilág igazi részvéte mellett 
temették el.

Az elysée palotából, ahonnan hét 
esztendőn keresztül becsületességgel és 
igazságérzette! vezette a köztársaság kor­
mányát, indult utolsó útjára a halott s 
nyugvó helyet ott talál nagyatyja, a 
nagy Carnot közelében a Pantheonban. 
Európa koronás fejedelmeinek koszorúi 
ékesítették az egyszerű polgár kopor­
sóját, mely után zokogva haladt az 
egész franczia nemzet s élén a köztár­
saság uj elnöke, Casimir-Périer.

A Nolre-Dame templomnál megáll 
a gyászmenet. A halottat beszenteli a 
lyoni érsek, Dupuy, Challeme! Lacour, a 
szenátus elnöke, De Mahy, a képviselő- 
ház alelnöke elbucsuztatják a halottat s 
azután a Pantheonban örök nyugalomra 
helyezik.

Carnot koporsójánál Dupuy minisz­
terelnök a következő gyászbeszédet mon­
dotta:

Meghalt Francziaországért és a köz­
társaságért, sújtva kegyetlen bosszújától 
egy szektának, melyet az összes nemze­
tek egyesülése ártalmatlanná fog tenni, 
ügy esett el, mint egy katona a becsület 
mezején.

A JIHIIIíKt'ZEX" támaja.
ÓID-A.

Tüdős János ref. főgimn. igazgató nyugalomba 
lépésekor.*)

Menj pályatárs, érdemlett nyugidon ba, 
Lelked kívánván csöndet, eng-dünk ;
De emléked, dics énysugárha vonva.
Késő időkig itt marad velünk.
Ki úgy élt és akként cselekvők, mint te, 
Kor, nyugalom olyant el nem temet ; 
Eszmék, miket el bölcsességed hinte, 
Kalászt, babért számodra termenek.

Négy évtized, köztéren működésben, 
Magasztos, boldog, édes öntudat,
Kivált ha az, mint szép példádban épen, 
Dicsőn betöltött hivatást mutat.
Négy évtized, egy nagy eszm nek élvén 
S alkotván, fényes, büszke diadal, — 
Dönthetlen emlék ezrek szive mélyén, 
Megvívás por s halál hatalmival.

Sötét idők letűnt, borzalmas éjén 
Munkába állni néktek adatott ;
Forrást fakasztni zordon szikla mélyén. 
Ke ésre hívni a csüggedt napot ;
Koldult kebellel, mely sebektől égé, 
Törölni könyet, vérnek iszonyát 
S szörnyektől, kik «Magyarnak vége, végeP 
Hikolták, visszavivni a hazát.

Ti voltatok, kik dermedő tagokba 
Öntétek gyógyulásnak uj hitét

*) Felolvastatott az ünnepelt tiszteletére tar- 
(olt banketten 1894. jun. 89-án

S az ébredő lélek, munkába fogva,
Újult tenyészés baját hinti szét.
Szetdult romokból kunyhót, hála-oltárt 
— Világ csodára — ujjatok rakott 
S izmosb utódok most vállvetve óvják 
Az újra épült, szentelt csarnokot.

Itt állnak ők, küzdelmed folytatói,
Tisztelvén, áldván a boldog vezért,
Kinek kövére büszkén fooja róni
Cliónk : »Nemesben fáradt s czélhoz él t!“
Itt állanak — mint egy egy égő olíár, 
Melynek tüzet te gyujtád csöndbe’ meg, 
Neveltjeid, kiknek hti atyja voltál 
S szép alkonyodra sugárt esdenek.

Hány gyönge szív, küzdelmek tenger-árján, 
Talált benned támaszt, menhelyet ;
Feddő szavad villáma összejárván 
A zordon keblet, gőgje engedett ;
Otthont, szülőt kesergők árva népe 
Cyámolt te benned óh hányszor lele !
Az áldó napsngér jóságod képe,
Jólétidé a tölgj la levele.

Polgár, kit önző vágyak, érdek-harezok 
Örvénye görbe útra nem ragadt ;
Egyházad hü vitéze, nyájas arezok 
Kegyéért elvet meg ki nem tagad! ;
Km bér s barát, ki lisztben munkatársat 
Tekinte istennek küldöttjéül :
Erényidet im e tükörben lássad 
S a könycseppben, mely most szemünkben ül.

Hát a család, melyben bölcs pátriárkák 
Példájaként kormányzasz lelkeket.
Kik törzsalyjokban testesülve látják 
A czelt, mélyért oly sok szív szenvedőit ?

Hazát szolgálni titkon, munka révén 
S nevelni folytatókul hős fial:
Érdem, minőt e földi létben élvén 
Csak boldogoknak jó szerencse ad.

Menj, pályatárs . . . menj, óh tisztelt vezérünk, 
Kívánt nyugalmad révparljára hát ;
De nyomdokid követni hagyd itt velünk 
Aggódó lelked bölcs tapintatát.
Vagy ... itt maradván, egybeforrott szívvel 
Legyünk tovább is egy szellem-család,
Melyet, ba majd a sir hatalma hív el,
Halás utókor zeng, magasztal, áld !

Dr Varga Balint.

Szerelem.
Megint csak egyetlen szót veszek a tol­

iamra. Habozva ugyan, mert tartok tőle, hogy 
nagyon beleválasztottam ebbe a szegény naiv 
kis szóba, melyet annyifele forgatlak, csépel­
tek már, hogy alig-a’ig lehet hozzáfűzni egye­
bet banális frázisoknál.

Hanem azért mégis megkísértem — mi­
vel még nem ment ki tökéletesen a forgalom­
ból — egyet-mást mondani róla; bár tudom, 
fiogy helyén valóbb lenne ezen érzelem fok­
mérőiről : erős, nehéz Wertheimszekrények, 
telekkönyvek tartalomdus lapjairól s b. írni, i 
melyek — már a mint a sor hozza — éb- í 
vésztői vagy altatói az én kis szócskámnak. 
Hogy mi a tulajdonképeni jelentősége, azt me­
rész és bajos dolog volna általánosságban meg­
határozni, mert minden egyénnek, minden kor­
ban más a véleménye róla.

Egy érettségire készülő fiatal embernek 
úgy tele van a szive vele. mint euv vegyes 
holmiktól duzzadó zón t paktáska. Kénytelen

belőle a fejébe is átpakolni egy keveset. Ez a 
kevés azonban nem ritkán annyira elfoglalja 
az üres tért, hogy teljesen kiszorítja onnan a 
mathezist, mely aztán csak a bizonyítványba 
szerepel egy csúnya ágas-bogas szám által 
képviselve.

Ebben az időszakban pattan ki a redőt- 
len homlokból az első isteni szikra, egy érzel­
mes lírai vers alakjában, melynek lábai, meg­
esik, hogy mankóra szorulnak, de hát ha az 
erény útja tövises, miért ne lehetne olykor-oly­
kor a Pegazusé is döczögős ?

Mire ezek az urak piros nyakkendőt köt­
nek és megmonoklisodnak, többnyire elrepül 
minden egyéb felesleges melléklet e szó mel­
lől s megmarad pusztán csak szónak. Ezt a 
szót aztán divatos racscsolással, ropogós rr-ek- 
kel törik zúzzák női fülek hallattára, mert 
azok előtt emlegetni még megkívánja a szo­
kás. Természetesen gyakori használata daczára 
sincs előttük több jelentősége, mint a mennyi 
haszna tén\leg a szemük előtt ülő monokli­
nak, melyet nem azért viselnek, hogy tisztáb­
ban lássák vele a világot. (Legfeljebb azért 
hogy praktikus mamák port ne hinthessenek 
legalább a fél szemükbe.)

És ezek az elegáns urak, kiknek olyan 
pompás gondozásban részesül a fejük — kí­
vülről, milyen szánó mosolyt szórnak arra az 
elkésett troubadurra, ki elég naiv azi állítani, 
hogy nem a telekkönyv, hanem a Malvin vagy 
Miczi nagysám szivének mutató táblája legyen 
az irányadó azon az utón, melyen a házasu­
landó seladon szükségszerinti gyors, vagy las 
su tempóban tovább ballangjon.

Fényes lagezipők nem is igen tévednek 
erre a mindinkább bemohosodó ösvényre, me­
lyen útmutató a szív s az elérendő kincs: vi­
szontszerelem ; ha véletlenül egy pillanatra
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Már intett feléje a pihenés órája, 
mert a legtávolabbról sem gondolt arra, 
hogy újból való megválasztásra pályáz­
zon, amit az alkotmány szellemével el­
lentétben állónak ismert fel. A legma- 
gasztosabban fogta fel a köztársaság el­
nökének feladatait.

Az ország belsejében és határain 
túl rokonszenvet és tiszteletet tudott éb­
reszteni Francziaország iránt. A külföld 
egyértelmű gyászával bizonyítja, mily 
rokonszenvvel és csodálattal adóztak az 
elhunytnak, mint embernek, polgárnak 
és elnöknek, különösen pedig mint a 
béke barátjának, melynek összes erőit 
szentelte s melynek dicsőítője volt min­
den körülmények között.

Most eltemetjük a Panlheonba a 
győzelem szervezője mellé és igy egye­
síti a halál a háború lángeszű férfiút a 
béke lángeszével.

A történelem el fogja róla mondani, 
hogy ő egyesíteni akarta az összes fran- 
cziákat a íürelmesség, bölcsesség, a ha­
ladás és a szabadság köztársaságában 
szintén.

Megemlékezett még ez elhunyt ki­
váló személyes tulajdonságairól is s utalt 
folyton növekvő népszerűségére, a kö­
vetkező búcsúszóval végezte beszédét:

Emléked Francziaországban soha­
sem fog elmúlni Francziaország érzi 
vesztesége nagyságát. Neked köszönhet­
jük. hogy Francziaország összes fiainak 
egyesülése közös szeretetben a köztár­
saság iránt előkészíttetett. Ragaszkodni 
fogunk jalszavadhoz: mindig a köztár­
saság javát szolgálni, Francziaország üd­
vét soha szem elől nem téveszteni. A 
köztársaság meghajtja a gyászlobogót 
koporsód fölött. Vedd a hála és a fáj­
dalom adóját utolsó üdvözletünkül.

BELFÖLD.
A delegáczió elnöke a magyar

delegáczió elcöke tudvalevőleg egyik évben fő­
rendiházi tag, a másik évben pedig képviselő. 
Az idén a képviselők közül kell elnököt vá­
lasztani ; mint hirlik, Tisza Lajos grófot — ki 
már többször volt a delegáczió elnöke — vá­
lasztják meg az idén is a delegáczió elnökévé.

Az nj zágrábi érsek beiktatása. 
E hó 2-án adták ludtul a horvát népnek, hogy 
a király Posilovicsoi nevezte ki zágrábi érsekké. 
Az érswk ünnepélyes beiktatása jul. 7-én lesz, 
mikor is az egész országban ünnepélyes Te 
Deumot fognak tartani.

A delegácziók összehívása. A hi­
vatalos lap vasárnapi száma három királyi kéz­
iratot közolt, a melyekben a korona értesíti 
Wekerle Sándor magyar miniszterelnököt, Kál- 
noky gróf közös külügyminiszt rt és Win- 
dischgriitz herczeg osztrák miniszterelnököt,hogy 
a közös ügyek tárgyalására hivatott országos

megáilanak a keresztuton, lázas sietséggel for­
dulnak meg s temek át ama másikra, melyet 
tuczatszámra taposnak szélesre, s melyen az­
tán akar keringő lépésben haladjanak «ara­
nyos« kiválasztottjukkal az oltárig.hogy Hymen 
lánczával összeköttessenek.

Ezelőtt az a láncz rózsákból volt, ma 
már aramból verik s házasulandó ifjaink re­
ális nézete szerint annál könnyebb, minél sú­
lyosabb, éitékesebb aranyból kovácsolta össze 
a papi. Most veszem észre, hogy nem is any- 
nyira a szerelemről, mint azokról beszélek 
sukkal keserűbb hangon, mint a hogy a téma 
különben megkívánná ; de szolgáljon mentsé­
gemül. hogy igazságokat mondtam s annak 
mindig van egy kis k- serü ize.

Ellensúlyozásul elmondok egy kis szere­
lemről szóló mesét a tündérek világából.

Magas bérezek között, sötét mély vö!gy- 
ben, kis kecskenyájat őrizgetett egy pásztor. 
Ruhája lepett, bocskora szakadozott volt. Sze­
génynek látszott, de arczán egy át-átsuhanó 
v< n.,s azt mondta, hogy azért elégedett. A kis 
nyájat lassan kunyhója elé terelte s óvatos 
zajtalaesággal nyitotta ki annak alacsony aj­
taját, nehogy felköltse — ha talán alszik — 
azt a parányi lényt, kinek egy pár hét előtti 
megérkezése egy édes reményt változtatott va­
lósággá.

Az alkony szürke leplét leteritette a kis 
kunyhó körül, az egyetlen ablakon alig szűrő­
tök be egy kevés világosság.

Ajtó nem nyílt, ablak nem zörrent és 
mégi< a kis kunyhó szokatlan vendéget lát. A 
pásztor család tágra nyilt szemekkel nézte a 
csodás jelenetet.

Egy gyönyörű nő áll a Jkis bölcső előtt 
buja aranyzuhatagként folyta körül gyönyörű 
bujáit, melyeket csillámló ezüstös ruha fedett 
boml ka felett haja aranyában kapruzaios 
lényévé! rezgeti egy gyémánt csillag, az egész 
jelenségből fényes világosság áradt és terjedt 
széjjel a szűk kis kunyhóban.

bizottságokat szeptember 14-ik napjára Buda­
pestre egybehívta.

Vizbefnlt huszárok. Z.-Egerszegen 
fürödni ment a Zalába három honvédhuszár. 
Kettő közülök, Takács Antal és Tóth Máté, a 
patak örvényébe veszett.

Óriási tűzvész Budapesten.
Vasárnap d. u. óriási tűzvész dühöngött a fő­

várossal határos Újpesten.Déltájt kigyuladt egy 
hatalmas gyártelep, mely csa khamar a lángok 
martaléka lett. A gyár körül fekvő házakra is 
átcsapott a tűz és közülök tizennégy ház el­
pusztult. A heves északi szél miatt úgyszólván 
egész Újpest nagy veszedelemben forgott. A 
tűz nemcsak anyagi javakban tett rettenetes 
pusztítást, hanem emberéletben is. Eddig két 
halottja van a tűznek, mig a harmadik a ha­
lállal vivődik. A szerencsétlenség annál meg­
döbbentőbb, mert az egyik áldozat Ambrus 
Kamii Újpest rendőrkapitánya. A veszedelem 
színhelyére Újpestről és a fővárosból nagy töme­
gekben özönlött a közönség, mely ehhez fog­
ható katasztrófát régen látott a fővárosban. 
A tűzvésznek először is a Wolfner-gyár s en­
nek honvédhadfólszerelési gyára,veres timársá- 
ga a készáruraktár, a gépház, a gyapjumosó, a 
raktárak estek áldozatul. A gyár teljes értékében 
biztosítva volt. a kár meghaladja az 1 millió 
forintot. Weis Adolfnak Károly-utcza 7. számú 
egész háza leégett : a kár 4000 forint. Mat­
tal Linának Károly-utcza ö. számú háza rész­
ben leégett: a kár 3000 forint. A község tu­
lajdonát képező Attila-utczai iskola szintén 
nagyon megrongálódott : az iskolaépületben 
esett kár 3000 forint lehet, az iskola bizto­
sítva volt. A Fischer Fülöp tulajdonát képező 
Károly utcza 11. számú ház egészen leégett, 
a kár 12.000 forint. Garai József háza, a Ká­
roly-utcza 13. szám alatt, szintén tüzet fogott 
s a tető egy része elégett. Forster János há­
za a Károly-utcza 9. szám alatt földig égett. 
A kár 16,000 írt Itt lakott Horbai rendőrtiszt 
is s az ő lakása is elpusztult. A Deutsch Ig- 
nácz Attila-utcza 7. és 9. számú házaiban 
mintegy 2000, a Medveczky József házában 
500 frtnyi kár esetit. Winkler Lajos Sándor- 
utcza 1. számú házát is nagyon megrongálta 
a tűz. Ezeken kivül még számos kisebb káro­
sodás is történt.

Apusztulás színhelyén.
Mindenütt, a merre a s/em elláthat, füs­

tölgő romok jelzik a fékevesztett elem pusz­
tító hálását. A gyártelep külső-váczi-ut felőli 
bejáratátol az udvarban mindjárt a leégett gőz­
gépház csupasz, kormos falai tűnnek fel, melyek 
között a nagy hőségtől részint megolvadt, meg­
görbült állapotban meredeznek az összerom­
bolt gépek vasaikatrészei. A gépház romjai 
mellett a még folyton égő mosottgyapju-raktár 
van, melynek füstje kiáhhatatlan bűzt terjeszt 
körőskőrül.

Az Attila-utcza felé ott áll tető nélkül, 
düledező állapotban az óriási száritó kamara, 
melynek leomló fala temette maga alá Ambrus 
kapitányt.

Benn a telep udvarán néhány gyári tűz­
oltó fecskendezi az itt-ott felszökő lángokat.

A Károlyi-ulcza felől a telep szintén szo­
morú képet nyújt. Csinos földszintes úri laká­
sok állnak ott tető nélkül, kormos falakkal. Az 
egyiknek ajtaján olvasható e tábla:

Ez a ház nyárra kiadó
Vájjon akad-e valaki, a ki ezek után ked­

vet kan kiköltözni oda ? . .
Az attilla-utcza szinte járhatatlan. A szá- 

ritókamara falait bontják és az utcza tele van
tégla- és vakolatdarabokkal. Ott áll megperzse­
ld ve két akáczfa. Pár iépésnytre a két fától 
a porhanyó földön két sötét folt látszik, ide 
fektették Ambrus kapitávnt, itt kotozgetlék se­
beit. Folyton nagyszámú néptomeg veszi korul 
ezt a helyet és az ott álló rendőr alig győzi 
elmondani mindenkinek, hogy történt az eset.

A Sándor-utcza jobboldalán két nagy 
földszintes ház lett a lángok martaléka.

Megindító látvány, midén a lakók kezei­
ket tördelve, fájdalmas hangon panaszolják el
a szerencsétlenséget.

800 munkás váratlanul kenyér nélkül 
maradt. Ezek helyzete a legkétségbeejtöbb. 
Néma ajakkal, bus, kisirt szemekkel állják kö­
rül volt munkaadó gyártelepüket, me'v most 
hosszabb ideig szünetelni lesz kénytelen.

A kis fabölcsőben nyugvó picziség fel­
nyitotta szemeit, apró kezecskéit hivólag tárta 
a nő elé s piros kis ajakéval mosolyogni 
próbált

— Én tündér vagyok — szólalt meg 
erre a csodás jelenség, közelebb lépve a böl­
csőhöz — eljöttem, hogy kis lányotokat meg­
ajándékozzam.

A pásztor a gyémántcsillagra nézett, 
felesége kíváncsian kutatott szemeivel az 
ajándék után, a fényes ruha leomló redői 
között.

A tündér látta ezt, mosolygott és újra 
megszólalt :

— Nem hoztam fényes kincset, az én 
ajándékom más — s a kis leány szivére 
tette habfehér kezét. — Adok neked nemes 
érzelmet, ápold szivedben a fenkölt gondol­
kozást — s egy csókot lehelt a gyermek 
homlokára.

A csalódott szülőkhöz fordulva igy szólt: 
— Tizenhat év múlva újra eljövök két 

ajándékkal s helyes választása fogja elárulni, 
megőrizte-e lányotok mostani ajándékomat 
s azzal rejtélyesen, megfoghatatlan, mint jött, 
eltűnt, elvtve a fényt, helyet adva az éjszaka 
leboruló sötétjének. ^

Tizenhatodszor virult ki a kunyhó előtti 
fa e csodás esemény óta. Flóricza gyönyörű 
hajadonná serdült s tiszta szivének gyerme­
kes, ártatlan kíváncsiságával várta a tündér 
eljöttét, kiről szülei annyit beszéltek.

A kecskéket gyakran Flórára bízta az 
öregedni kezdő pásztor s olyan egy ifjú pász­
tor is segített őrizni és — mégis megesett, 
hogy a kecskék tilosba tévedtek.

A fa, mely a kunyhóra borítva lombos 
ágait, már hervadt szirmokat hullatott a földre 
s a tündér még mindig késett Ígéretével.

Egy napon megint Flóta őrizte a kecs­
kéket a tőle elválhatatlan ifjú pásztorral, ki 
Flórának egy ismeretlen világról beszélt, mi-

KÜLFÖLD
Magyarfaló németek. Hamburg, jul. 

2. A tegnapi hírlapíró-banketten sajnálatos bot­
rány történt. Egy toasztozó poharat emelve, a 
magyaroknak a románok elleni eljárását kezdte 
kritizálni és az elnyomott románokra ürítette 
poharát. Az osztrák-magyar konzul, a ki jelen 
volt, erre indíttatva érezte magát, hogy az el­
nöklő polgármestert a magyarfaló toasztozó 
megintésére és tőle a szó megvonására felkérje.

A német császár kegyelme. A 
Köln. Ztg. azt Írja, hogy a német császár azért 
kegyelmezett meg a két franczia tisztnek,hogy 
Francziaországnak jelt adjon, miszerint minden 
államnak egyet kell értenie az »eszelős embe­
rek undok terveket szövő bandája« ellen való 
küzdelemben. Egyúttal pedig bebizonyította ez­
zel Vilmos császár, hogy mily finom érzéssel 
választja meg az alkalmat annak kimutatására, 
hogy ő, mint Európa legfélelmesebb hadseregé­
nek ura, őszinte békeszereteitől van áthatva.

Meggyilkolt szerkesztő. Livornóból 
írják, hogy e hó 1-én, d. e. egy ismeretlen 
ember Bandi ellen, a Gazella Livornese és 
II Telegrapho újságok szerkesztője ellen me­
rényletet követett el. Bandi szerkesztő reg­
gel 8 órakor nyitott kocsiban ült, a mikor a 
merénylő hirtelen megtámadta és tőrrel meg- 
szurta. Az orvosok műtéttel próbálták a sú­
lyosan megsebesült szerkesztő életét meg­
menteni, de az operáczió nem sikerült és 
Bandi d. e. 11 órakor meghalt.

A kolera. Brüsszel, jul. 2. A Journal 
de Bruxelles szerint a kolera Lüttichben rend­
kívüli mérvben terjed. Tegnap hat uj meg­
betegedés fordult elő, a melyek közül egy ha­
lállal végződött. Ma éjjel ismét két ember halt 
meg kolerában.

Az egyforintosok bevonása.
— Bankó-schub. —

Paer-schubba! fenyegetőzött Wekerle a 
miniszterelnök és bankó-schub lett a vége. Ez 
is a pénzügyminiszter érdeme.

Hiába, kuruez náczió vagyunk olyannyira, 
hogy még a megszokott rosztól is alig tudunk 
megválni. Azokat a hitvány piszkos egyforin­
tosokat is szeretjük — megszokásból.

Diákköri kedves emlékek fűznek hozzá

dőn hátuk mögött halk rebbenés hallatszott. 
A tündér érkezett újra, magával hozva azt a 
fényes világosságot, mely tánczolva rezgeti 
körülötte a fák levelein s bevonta a Flóra üde 
szép arczát is.

— íme, elhoztam ajándékaimat, vá'aszsz!
Jobb kezében gyémántos korona fény­

lett, melynek hideg csillogásától hamar elfor­
dította Flóra szemeit, hogy kíváncsian füg- 
gesze a tündér bal vállán röpködő két pil­
lére. Az egyiknek szárnya hamvas arany, a 
másiké égszínkék, csodásán csillogó zománcz- 
czal. Flóra a pillékért nyúl, melyek barátsá­
gos röpködéssel csalják az ifjú pásztor felé s 
Flóra úgy örül, tánczol ennek, észre sem veszi, 
hogy a tündér s a csillogó gyémántkorona 
nincs sehol.

Az ifjú pásztor s a szép Flóra egy pár 
lett, s hogy boldogok voltak halálukig, az ter­
mészetes, hisz minden mesének az a vége. 
Én azonban megmondom az okát is : mert 
nem repült el tőlük a tündér ajándéka, a 
két pille, sem az aranyos szerelem, sem a kék 
szárnyú illúzió.

Nem csak a mesében, a valóságban is 
megtörtént az — persze régen — hogy k o- 
rónákról mondtak le ezért aszóért : sze­
relem, hanem azóta nagyon megváltozhatott 
ennek a szónak a csengese, mert koronák 
ezreinek csengését kell kölcsön kérni annak, 
ki nem i karja, hogy viszhang nélkül han­
gozzék el.

S az én mesém két pilléje is feltámad 
olykor s belopódzik ábrándos leány-szivekbe, 
de a kék pdle letörölt zománezu. roncsolt 
szárnynyal küzd az élet prózájának durva ke­
zével, kevés szívnek van ereje életben tartani 
az aranyos pillét a — sz reimet.

Técsynó Duhányi Erzsi.

mindannyiunkat. A mikor a volt még a pénz 
netovábbja, vágyaink ábrándképe. Fájdalmasan 
érintett, a mikor atyám a vizsgának jó siker­
rel letevése után, egy körmöczi aranyat nyo­
mott a markomba.

Mit kezdjek el én ezzel? Eltagadnom nem 
lehet, fölváltani nem merem. Mily boldoggá 
tett volna valami kopott egy forintossal.

Azóta gyűlölöm az aranyat és szeretem 
a bankót. Azt a régi egy forintosokat még in­
kább, mint elkorcsosult apró utódját. A leg­
kedvesebb gyereket sem beczéztek annyi név­
vel, mint mi azt.

Ha véletlenül jutottunk hozzá, akkor 1 e n- 
gő volt, ha kemény küzdelem árán, akkor: 
b i k a. Czigány elé lökve röviden csak b i k k 
volt a neve. A ezukrászdában f 1 ő r, a makk- 
hetesben ropogós.

Nem is igen számolt más pénz. »Elnyerte 
az utolsó forintomat« mondotta a vesztes. — 
Soha tíz forintokról vagy hatosokról szó 
nem volt.

Ha valaki ur akart lenni, egy peng o 
borravalót adott a cselédnek lányos házna . 
A hatosos urakat ki is kosarazta a cseled- 
intrika.

Egy forinttal már el lehetett menni mu­
latni; — egy koronával azt ne merje senki. A 
lapos tárczából szétnyíláskor kikandikált a fo­
rint csücske, akar volt mögötte több, akár 
nem. Pénz volt. Hiába csörgetem nadrágzse­
bemben a koronákat, — az nem pénz, csak — 
aprópénz.

Aztán a nemzeti érzületnek is eleget tett 
az a régi bankó. Német volt egészen, szidhat­
tuk miatta az osztrákot. Ez az újabb már azért 
sem volt olyan kedves, mert felemás. Olyan 
közös-ügyes bankó. Altatja a nemzeti közer- 
zületet.

Ennek még a festékje is enged. Ha sokat 
kellett belőle megolvusui, kék lett tőle az em­
ber ujja. Ez ugyan a ritkább bajok közé tar­
tozott.

Különben nagyon fogott rajta minden pi­
szok. Némelyike olyan volt, hogy a koldus is 
röstelte elfogadni. Valószínűleg ezeket vonlak 
be elsősorban — tegnap előtt!

Lassan rá kerül a sor mindre és rövid 
idő múlva az egész leogő-pengő bankó-poézis- 
nek vége lesz.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egye?ölet Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállitás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap 
d. e. 10 órakor.

Munka-tanítás a kézügyesitő egyesület isko­
lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Jnl. 7-én. Kaszás Gábor próba-bálja, a »Mar­
git« fürdőben.

Jnl. 14. Nagy József táneztanitó próbabálja 
Szél-n. 2462. sz. a.

Jnl. 15. Szabó Miklós táneztanitó próbabálja a 
Margit-fürdőben.

Újdonságok.
* Városi rendes közgyűlés. A kö­

vetkező rendes városi közgyűlés határidejéül 
e hó második leiének első napjai fognak ki- 
tüzetni. E közgyűlésen kerülnek szőnyegre : .1 

Széchenyi-utczai iskola áthelyezésének kér­
dése, úgyszintén a választási reformok tárgya 
ban intézett nagyfontosságu megyei átiratok.

* A kir. tábla munkássága. 
Seipel Sándor kir. táblai iroda igazgató elké­
szítette a helyb. ki-, tábla ügyforgalmáról és 
tevékenységéről szóló kimutatást. E kimutatás­
ból kitűnik, hogy az országban egyik kir. tábla 
birói kara sem fejtett ki olyan kiváló szorgal­
mat és tevékenységet, mint a mienk. Elintéz- 
tetett a múlt hóban : polgári ü g y d a- 
r a b 532 ; egész évben e hó 1-ig 3334 ; ülé­
sen kivül a múlt hóban 196 ; e hó 1-ig ez 
évben 1148. Elintézetlen maradt e hó végéig 
408. Elintéztetett a mull hóban büntető ügy­
darab ülésben : 962 ; egész évben jul. 1-ig 
2268 ; Diesen kivül a múlt hóban 233 ; uj év­
től e hó 1-ig 1319. A kir. Ítélő tábla hátraléka 
ez idő szerint tehát összesen csak 309 ügy­
darabot tesz ki

Az ártézi knt ügye. A szerencsét­
lenül járt ártézi kút ügye még mindég fisért. 
A tegnap tartott pénzügyi bizottságon újra 
szőnyegre került ez a kényes természetű ügy. 
Zsigmondy vállalkozó ugyanis beleit kau- 
czióját kéri vissza azonkívül több méter túl 
furatási munkálatok megtérítését kéri a va­
rostól. A bizottság véleményes határozata e 
tárgyban az, hogy vállalkozó kérelmével e - 
utasítandó.

* Veszett kutyák áltel megmart 
kis gyermekek. Ily czimü tegnapi újdon­
ságunkra vonatkozólag, az állít lag veszett Ku­
tya által megmart Sári Juliska ügyében a 
rendőrség megejtene a vizsgálatot. A vizsgá­
lat kiderítette, hogy a kutya nem volt vészéit 
s igy semmi szükség sem forog fenn, hogy 
a gyermeket a fővárosba szállítsak gyógyke­
zelés végettt.

* A városi jog és pénzügyi bi­
zottság tegnap délután ülést tartott a vá­
rosházán, melyen több fontos ügy kerti t tár­
gyalás alá.

Az első Kossntli-szobor. Mint la­
punknak Siomarosru: jele.óik ott e hó 1 on 
lep ezték Se Kossuth Lajos mellszobrát. Sióma­
ros község tehát az első Magyarországon, mely 
szobrot emelt Kossuth Lajosnak. A mozgal­

mat a derék községben Szó 
tus lelkész kezdeményezte, 
utáni isteni tiszteleten azzal 
dúlt a hívekhez, hogy emelj! 
suthnak. Midőn a szűk- I 
a szobrot egy budapesti sz| 
delték, s igy az első Kossuti 
falucskában áll. A me .szob 
kőoszlopon nyugszik, mohén 
olvasható arany betű ki,

Kossuth Lajo 
Siómaros község, mint u 

1802-189
* A debreczeniev | 

nácstermében f. Ró 4-hé 
dasági ülés tartatik. melynej 
pezik.

* A városi köziga
ság f. hó 5-iken, csüiörtk 
ülést tart, melyen a juniu- 
lesek kerülnek tárgya ás 
ülésen határozzák el, h ;v ' 
den esztendőben 2-szer mej 
éves közigazgatási bizoltsál 
utóbbi hat hónapról tétetni

* Uj színházi disj
színházi festő mintegy 6u - 
diszletet festett újra, m< $'.] 
bevégezte. Az uj díszleteké 
bemutatni az érdekeit k :] 
nak stb. Ujonna i kész 
paraszt szoba diszletet lis 
szere. — Az színi éva : 1
több uj díszletek meglepet^ 
ni a közönség.

* A kilenczedikj 
kérdése végkép megoldat 
szerint nem áilittatik fel 
mert a belügyminiszter ti 
azon kérelmének, hogy még 
let létesittessék várk: { 
s folyamodókat kérelmekké

* A megyei köz 
zottság f. hó 9-ikén fv_ 
havi ülését, melyen a var 
közegészségi, tanügyi, pénz 
iról tétetnek jelentések.

* A tűzoltóság
s z a y Gyula tűzoltó főparj 
elutazván Debreczen: i. a 
Publik Ernő helyettes 
húzta át. — E hét végén p] 
fog tartatni a tűzoltó laki: 
ügyek kerülnek tárgyalás ■

* Nagy verekedőd 
suhancz ifjú véres verekedj 
macsi pusztán A verekeT 
fején oly sz.erencséllen üt ej 
lig észméleüenül be kell< I 
közkórház sebészeti osztó

Az építendő zsidj 
a városi jog és pénzügyi i| 
untot hozott javaslatba a! 
Egyszersmint megbízta a 
leiitéstést tegyen az ősszel

* Dalestély. A kJ 
egyletének dalköre /-on sd 
dalestekét a nagyerdei zen] 
Károly kitűnő zenekara mq 
rültnek ígérkező estélyt ai^ 
közönség figyelmébe, ami­
vel kedvező idő esetén a { 
ben lesz fehérítve. Miisor 
teremben. A meghívók már| 
tévedésből nem kap’ k. sz 
fro<t Ármin dalkör elnökéi] 
hivő kívánatra előmutatand 
mélyenkint 1 forint. - 
után 2'/, órakor a t közi 
re áll.

* Vendégszerepl]
tunk ez idő szerint, — ni 
19-ikeig szünetet tar' - i 
gelre előadásokat tartam 
sulatunk egyik fiatal, t- 
z s a h e g y i Kálmán N J 
vidéki nagyvárosban v< 
Nagyváradon, mint Mkdi S 
czeg fog bemutatkozni.

* Birtok változás] 
sége eiött bizonynyára nej 
a hír, hogy Biderma 
hérváry Géza báró honvéi 
sa, kit városunkban is sol^ 
mesüszögi 8000 holdas bír 
Antal monoki nagybérlőn

* A nagycserei f j 
tása tárgyában tegnap bi 
tározatot a városi jog és 
E szerint a város S t e i 
vállalkozói bíznáTneg a li 
a többi ajánlkozott valla kj

Egy kishirdetés 
ságos történet esett meg 
ben, a melyet egy házas, 
elő. Ezen a már nem szol 
férjet egy lengyel nő, a ki 
mondja.

Az özvegy, a kinek 
van, a 23 ajánlat közül ki 
dig egy szabó, egy kováéi 
tiszt es egy városi liivata 
ajánlkozót egy és ugyanaz 
meg este 8 órára lakásán

A szabó és a kovács 
két székre telepodtek. a k] 
egy konyhaszekrény alakú 
hölgy uliva maradt. A szál 
nak életrajzukat kellett e / 
renyeu csücsülő tisztvi<e <

tI
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ii volt még a pénz 
b Iképe. Fájdalmasan 
[vizsgának jó siker- 

löczi aranyat nyú­

lt’? Eltagadnom nem 
»m. Mily boldoggá 

fey forintossal, 
irányát és szeretem 

.’intosokat még in- 
pró utódját. A leg­
ezettek annyi név-

; hozzá, akkor 1 e n- 
e'em árán. akkor ; 
ovidén csak b i k k 
in f I ö r, a inakk-

:i 1 s pénz. »Elnyerte 
dotta a vesztes. — 
v hatosokról szó

nni, egy peng ö 
ek lányos házna . 
iosarazla a cseled-

iebsteit menni mu- 
i ne merje senki. A 
r kikandikált a lo- 

mög Ate több, akár 
irgetem nadragzse- 
nem pénz, csak —

et -'k is eleget tett 
: egészen, szidhat­
sz újabb már azért 

[íert felemás. Olyan 
a nemzeti kózer-

> enged. Ha sokat 
x iett tőle az em- 
bb bajok köze tar-

!t rajta minden pi- 
.. hogy a koldus is 
lieg ezeket vontak

mindre és rövid 
ngő bankö-poézis-

laptár.
nbaton d. u. a Giinrzy 

az országos tanszer- 
;vse. minden vasárnap

vési tő egyesület isko- 
szombaton d. u. 3—ö

próba-bálja, a >Mar-

áncztanitó próbabálja

n- ztanitó próbabálja a

-gok,
közgyűlés. A kii- 

pegy illés határidejéül 
napjai fognak ki­

ülnek szőnyegre : ,t 
jn; helyezésének kér- 
lási reformok tárgya­
in megyei átiratok, 
ja mnnkássága 
] iroda igazgató elké- 

ügyforgalmáról és 
tatást. E kimutatás­

iban egyik kir. tábla 
>,yan kiváló szorgal­

mi a mienk. Elíntéz- 
i 1 g á r i ü g y d a- 

hó 1-ig 8334 ; ülé- 
96 ; e hó 1-ig ez 

Inaradt e hó végéig 
|! ban büntető ügy­

éiben jul. 1-ig 
hóban 233 ; uj év- 

i élő tábla hátraléka 
ren csak 309 ügy-

igye A szerencsét- 
még mindég kisért. 

vi bizottságon újra 
íves természetű ügy.

I ugyanis bete't kau- 
vül több méter túl 
térítését kéri a va- 
?nyes határozata e 

kozó kérelmével e-

fek Áltel megmart
pzimii tegnapi uj don­

it 11 veszett ku- 
Juliska ügyében a 
z-jal ltot. A vizsgá­
vá nem volt veszett 
forog fenn, hogy 

száílits.k gyógyke-

es pénzügyi bi-
ulést tartott a vá­

lni >s ügy került tar-

Ih-szobor Mint la-
ült e iio 1

inéi.szobrát. Sióma- 
IMagyarországon, mely 
pijosn-k. A mozgal­

mat a derék községben Szokó István reformá­
tus lelkész kezdeményezte, ki a Kossuth halála 
utáni isteni tiszteleten azzal a felszólítással for­
dult a hívekhez, hogy emeljenek szobrot Kos­
suthnak. Midőn a szükséges pénz összegyűlt, 
a szobrot egy budapesti szobrásznál megren­
delték, s igy az első Kossuth-szobor egy kis 
falucskában áll. A mellszobor barnás faragott 
kőoszlopon nyugszik, melyen a következő felírás 
olvasható arany belükkel :

Kossuth Lajosnak
Siómaros község, mint megmentőjének 

1802-1894.
* A debreczeni ev. ref. egyház ta­

nácstermében f. hó 4-ikén d. u. 3 órakor gaz­
dasági ülés tartatik, melynek folyó ügyek ké­
pezik.

* A városi közigazgatási bizott­
ság f. hó 5-ikén, csütörtökön d. u 5 órakor 
ülést tart, melyen a junius hóról szóló jelen­
tések kerülnek tárgyalás alá. Ugyan ezen az 
ülésen határozzák el, hogy mikor lesz a min­
den esztendőben 2-szer megtartani szokott fél­
éves közigazgatási bizottsági ülés, melyen az 
utóbbi hat hónapról tételnek jelentések.

* Uj színházi díszletek. H e 1 v i g
színházi festő mintegy 60—70 darab színházi 
diszletet festett újra, melynek munkálatait már 
bevégezte. Az uj díszleteket a napokban fogja 
bemutatni az érdekelt köröknek, hírlapírók­
nak stb. Újonnan készített ezen kívül egy uj 
paraszt szoba diszletet Tiszay színigazgató ré­
szre _ Az szini évad megkezdésével tehát
több uj díszletek meglepetésében fog részesül 
ni a közönség.

* A kilenczedik gyógyszertár
kérdése végkép megoldatott. Debreczenben e 
szerint nem állittatik fel a 9-ik gyógyszertár, 
mert a belügyminiszter több bizottsági tag 
azon kérelmének, hogy még egy gyógyszer üz­
let létesittessék városunkban, nem engedte meg 
s folyamodókat kérelmükkel elutasította.

* A megyei közigazgatási bi­
zottság 1. hő 9-ikén fogja megtartani rendes 
havi ülését, melyen a vármegye múlt hónapi 
közegészségi, tanügyi, pénzügyi stb. viszonya­
iról tétetnek jelentések.

* A tűzoltóság köréből. S z i fe­
sz a y Gyula tűzoltó főparancsnok több hétre 
elutazván Debreczenből, a parancsnoki tisztet 
Publik Ernő helyettes főparancsnokra ru­
házta át. — E hét végén parancsnoksági ülés 
fog tartatni a tűzoltó laktanyán, melyen folyó 
ügyek kerülnek tárgyalás alá.

* Nagy verekedés a Macson. Több 
suhancz ifjú véres verekedést scenzirozott a 
macsi pusztán A verekedés közben egyik ifjú 
fején oly szerencsétlen ütést kapott, hogy fé­
lig eszméletlenül be kellett szállítani a helybeli 
közkórltáz sebészeti osztályába.

Az építendő zsidó iskola részére 
a városi jog és pénzügyi bizottság 20.000 fo- 
iintőt hozott javaslatba a városi tanácsnak. 
Egyszersmint megbízta a főszámvevőt, hogvje- 
lentéstést tegyen az összeg fedezetéről.

* Dalestély. A kereskedő ifjak öuk. 
egyletének dalköre 7-én szombaton este tartja 
dalestélyét a nagyerdei zene-pavill.mban, Rácz 
Károly kitűnő zenekara mellett. Az igen sike­
rültnek Ígérkező estélyt ajánljuk az érdeklődő 
közönség figyelmébe, annyival is inkább, mi­
vel kedvező idő esetén a pavilion előtti kert­
ben lesz felteritve. Műsor után táncz bent a 
teremben. A meghívók már szétküldettek, kik 
tévedésből nem kaplak, szíveskedjenek Le den- 
frost Ármin dalkör elnökéhez fordulni. A meg­
hívó kívánatra előmutatandó. Belépti dij sze- 
mélyenkint 1 forint. -— A kis vonat ejfél 
után 2Vj órakor a t. közönség rendelkezésé­
re áll.

* Vendégszereplések. Szintársula- 
tunk ez idő szerint, — mint je!eztük e hó 
19-ikeig szünetet tart s azután megy M.-Szi­
getre előadásokat tartani. Ez idő alatt színtár­
sulatunk egyik fiatal, tehetséges tagja R ó- 
z s a h e g y i Kálmán Nagyváradon s több 
vidéki nagyvárosban vendégszerepelni fog. 
Nagyváradon, mint Mádi Simi é; Dil 'zky her- 
czeg fog bemutatkozni.

* Birtok változás Debreczen közön­
sége eiőtt bizonynyára nem lesz érdektelen az 
a hir, hogy Bidermanne urhölgv, Fe- 
hérváry Géza báró honvédelmi miniszter anyó­
sa, kit városunkban is sokan ösmernek, ne- 
mesüszögi 8000 holdas birtokát eladta Grósz 
Antal monoki nagybérlőnek 2.200,000 írtért.

* A nagycserei fatömeg hazaszállí­
tása tárgyában tegnap hozott véieményes ha­
tározatot a városi jog és pénzügyi bizottság. 
E szerint a város Sleinbe rger Gyula 
vállalkozót bízná meg a haza /állítássá1, mig 
a többi ajánlkozott vállalkozókat mellőzné.

Egy kishirdetés története Mulat­
ságos történet esett meg a napokban Berlin­
ben, a melyet egy házassági kishirdetés idézett 
elő. Ezen a már nem szokatlan utón keresett 
férjet egy lengyel nő, a ki magát özvegynek 
mondja.

Az özvegy, a kinek ötezer márka vagyona 
van, a 23 ajánlat közül kikeresett 4-et, és pe­
dig egy szabó, egy kovács legény, egy posta­
tiszt es egy városi hivatalnok ajánlata'. A 4 
ajánlkozót egy és ugyanazon a napon hívta 
meg este 8 órára lakására.

A szabó és a kovács a szobában 
két székre telepedtek, a két tisztviselő 
egy konyhaszekrény alakú Imi orra. X házasulandó 
hölgy uliva maradi. A szabónak e» a kovács­
nak életrajzukat kellett e őadni, a két, a szek­
rényen csücsülő tisztviselő azonban erre nem

volt hajlandó és alig tudták nevetésüket el­
fojtani.

Ezután a férje sovárgó hölgy előadta, 
hogy 28 éves, egyedül él s második férjétől — 
egy komfortablis kocsistó, -- most válik. A 
matróna mondókájának befejeztével újra szem­
lét tartott a ferj-jelöltek felett s kezeit csípő­
jére teve, dörgő hangon kérdé :

— Hát kit vegyek jel magok közül ?
a két hivatalnok erre nevetve ajánlotta a 

kovács legényt, a kinek úgy látszik a legtöbb 
kilátása volt az élteshölgy kegyeinek megnyeré­
sére. A hátramaradtak dühös pillantásaitól ki- 
sérve, sietve hagyták ei a bajos és vállalkozó 
hölgy lakását.

* Mászó gyakorlat A jobb idők be­
álltával, az esőzősek megszűntével újra kezdetü­
ket vették a tűzoltóságnál a vasárnapi szabad 
gyakorlatok. — A következő vasárnap a Kos­
suth utczai mászóháznál fogmk gyakorlatot 
tartani.

* A ki nagyon szereti Debre- 
czent. Berger Zsigmond többször ki volt 
utasítva már Debreczenből és pedig örök idő­
re, de úgy Iáiszik nagyon ragaszkodik a mi 
városunkhoz, mert újra; meg újra mindég fel­
keresi. Most ismételten kiutasít- tta a rendőr­
ség, ezufa! igen szigorú büntetést »előirányoz­
va« azon esetre, ha valamikor mégis visz- 
szatérne.

* A kollégiumból A főiskola épüle­
tének tornáczai csendesek, kihaltak, nem vissz- 
hangzanak ezer meg ezer gyermek s ifjú za­
jától A »bentlakók« is esupá'n egy pár szo­
bára szorítkoznak. — Még e hóban megkez­
dődik a helység takarítása, a szükséges uj 
felszerelések A termeket újra festik, a felsze-

levő
pedig

relést kijavítják, esetleg ujjal pótolják.
* A Kossuth Lajos nőegyesti- 

letbe beiratkozni lehet Budapesten Tamássy 
Adolfnénál (Népszinház-utcza 14. sz.) vagy 
pedig Bvdő Béla ügyvédnél (József-körut 3Ö. 
sz.) Ügy a rendes, mint a pártoló tagsági díj 
nagyon csekély. A rendes tag 1 frt beiratási 
dijon kívül évenkint 2 frtot, a pártoló tag 5 
fi tot s az alapitó tag 25 frtot fizet.

* A ki a gazdáját is megtámadja 
Gál Sándor napszámos tegnap este »leitta ma­
gát a sárga földig.« O.tiion azután ittas álla­
potban nemcsak összetört minden ö-sze tör- 
hetőt, de szembe szállott még a gazdájával is 
és megakarta verni. Hűvösre került.

* A kereskedelmi és iparka­
mara múlt szombaton tartotta meg rendes 
közgyűlését S es z ti n a Lajos elnöklete alatt.
A közgyűlésen melyen a tagok helyből és vi­
dékről megfelelő számban voltak jelen, sző­
nyegre került és elintézett tárgyak közül a 
következőket említjük fel. A kamara a Baross 
szoborra megindított gyűjtést befejezte, s a 
gyűjtés 3290 frt 65 krt. eredményezett, mely 
összeg a magyar leszámítoló bankhoz felkül­
detett. Felemlítjük továbbá, hogy a kamara 
közgyűlése Dr. K i r ä 1 y Ferencz titkár indít­
ványa folytán a Debreczenben felállítandó 
egyetem javára lOOU koronát, a Debreczenben 
felállítandó Kossuth szobor javára 250 koro 
nát, a Budapesti Kossuth-szobor javára 250 
koronát, végre a debreczeni kézügye-itd egye­
sületnek 200 koronát szavazott meg. Nvitray 
Jakab kamarai kültag indítványa folytán el­
határozta a közgyűlés, miszerint tekintve, hogy 
az egy forintos bankjegyek közelebb leendő 
bevonása miatt ezüst pénznek a közforgalom­
ban már is nagymérvű felhalmozódása tapasz­
talható : tekintve továbbá, hogy a kissebb ke­
reskedők és es iparosok általában a közönség 
azon része, kik nincsenek bent a ebek- és 
clering forgalomban, az ezüst forintosoknak 
postai szállítása alkalmával, nagy mérvű (suk 
szerinti) portófize'ésnek lesz alávetve, — fel 
terjesztést intéz a kereskedelemügyi és pénz 
ügyminiszter urakhoz, hogy az ezüstpénznek 
csomagokban leendő szállítása alkalmával a 
posta dij nem a súly — hanem az érték után 
számíttassák. Egyéb kevésbé fontos ügyek elin­
tézése után a közgyűlés véget ért.

* Lopás. Ma iíélt a helyb. kir. törvény­
szék Róth Áron felett, ki özv. Jéna Miklósné 
tói 15 frtot lopott el. Vádlott 6 havi börtönre 
Ítéltetett. Vádlott úgy, mint kir. ügyész az Íté­
letbe megnyugodván, az jogerőre emelkedett.

* Halálozások. Mint a polgár me-teri hi­
vatalhoz a kerületi orvosok beterjesz'ett jelentése 
bizonyítja az elmúlt héten junius 24-töl, juniu 
30-ig a következő halálozások történtek: özv. 
Csákó Péterné 61 é. ref tüdővé«, Monoki 
Mihályné 27 é. ref. gyermekágyi láz, Feuers­
tein? izr. halvaszületett, Miskolczi Róza 2 ti. 
ref. bélhurut, Vékony Jánosné 42 é. ref. meli- 
h.irtyalob, Veidner József 17 nap. r. k. gör­
csök, Szabó Mári lx/a é. ref. tüdő 
matt Róza l1/* é. g. kath. bélhurut, Baráth 
Zsófia halva sziiVett leánya, Nagy Z-uzsa f. 
Díván 5 h. ref. be,uurut, Paulik Janos l é. ref. 
tüdőlob, Kaneza József 3 h. ref. tüdőhurut, Je­
nes Juliánná 6 hón. ref. bélhurut, Lendbauer? 
róm. kath. halvaszületett, Nagy József 18 é. re' 
tüdőlob. Hegedűs Etelka 9 hón. ref. bélhurut, 
Oláh Ferenczné 35 é. ref. agylob, Nagy Róza 
7 h. ref. bélhuru', Holes Eszter 5 é. rel. tüdő­
lob, özv, Zalás Jánosáé 70 é. ref. aggkór, Duba 
Ferencz 1 h. ref. bélhurut, Székely Maria 10 
h ref. bélhurut, Deczki Sándor 1 h. ref. velesz. 
vyeng. Körössi Autalné 78 é. r. kath. bélhurut, 
Kiss Orbán Károly 17 é. ref. tüdőgümőkór, Ko- 

, i. r 4 h ref. béíhunit, Scbellander 
Olga 2 hon. a. kath üéihuiui,

Róza 5 h. ref. bélhuifut, Kappan Etelka 
zsef 2 h. r. kath. bélhurut, Mészáros József o-

é. ref. tüdőgümőkór, Mocsár Lajos 1 hón. ref. 
velesz. gyen., Gyalai Zsuzsa 4 h. ref. roncsoló- 
íoroklob, Kovats Mária 6 hón. ref. bélhurut, 
özv, Kiss Jánosné 75 é. ref. aggkór, Ökrös? 
ref. halvaszületett, Zelizi Zsuzsa 1. Erzsiké 2 
b. ref. görcsök, Bajó Lajos 18 é. ref. öngyil­
kosság, Vökény Erzsébet 1 é. r. kath. bélhu- 
rut, Novák Maria 1 h. r. kath. velesz. gyérig., 
Ac.sárii Sándor 2 h. r. k. tüdőhurut. Nagy Sán­
dor 61 é. ref. gutaütés. Kádár Etel f. Kálmán 
5. h. ref. bélhurut.

* Köszönetnyilvánítás. A debre­
czeni munkás dalegyelet f. hó 1-jén tartott dal­
estélyén felülfizettek a következők : Schwarcz Já­
nos 4 korona, Schwarcz János 1 korona 60 
fillér, Nagy József 1 korona, Galgáczi János 1 
korona, Debreczeni Gyula 80 fillér, Cseresz­
nyés Sándor 20 fillér; fogadják kegyes adako­
zók a dalegylet halás köszönetét. Az elnök­
ség.

* Csendőrök és czigányok harcza.
Orosházáról írják, hogy tegnapelőtt a kurticsi 
halárban bárom ezirkáló csendőr rábukkant 
egy kóbor czigány-karavánra, s mikor igazol­
ványt kért a 25 tagú Faraó-csoporttól, a czi- 
ganyok bottal, késsel ratámadtak a csendőrökre.

megtámadott csendőrök kényszerültek fegy­
verhez nyului s több czigányt megszurkáltak. 
A karaván vért látva, megadta magát. — A 
csendőrök az orosházi járásbírósághoz vitték 
be az egész karavánt.

* Közegészségi állapotok A múlt 
héten az előző hetekhez arányitva a közegész­
ségi állapotok javultak városunkban. — A 
kis gyermekek közt uralkodó bélhurut 
s a megbetógülések a múlt héten jóval 
csökkentek.

*Egy kitűnő folttisztitó szer, mely 
minden foltot a ruhákból biztosan és alaposan 
eltávolít, már régóta égető szükséggé váll, fő- 
képen nyáron, a világos öltönyök idényében. 
Egy ilyen szer egy angol legújabb találmánya, 
hozzátéve még, hogy igen olcsó, mert darabja 
csak 20 kr Ez »Rose« általános foltszappana 

»rözsá«-val, mindenütt gyógyszertárakban, 
gyógyáru-, rövidáru-, illatszerek- és füszerke- 
reskedésekben kapható. Nagyban csak V i s n y a 
Sándor álral Pécsett. Debreczenben:Szent- 
Királvi Tivadar, Benváts Emil fiókja, Boros 
testvérek, Geréby Fülöp, Kátnay és Társa urak 
üzletében. Miskolcz : Káinai és Tarsa.

* Tanoncz felvétel. Egy jó család­
ból való fiú, fűszeres tanulónak felvétetik. Bi­
hari Istvánnál nagy-csapó-uteza sarkán, 403-ik 
szám alatt.

csolta fel hideg vízzel. A vizsgálat során ki­
derült az is, hogy 1893. évi deczember hóban 
özv. Nagy Sándornét hasonló módon végezte 
ki Francz.

Ebben az bűnügyben a végtárgyaiást jun. 
2-án kezdették meg a szatmári törvényszék­
nél, Móricz Lajos elnöklete alatt. Szavazó bí­
rák Jeney György és Török Miklós, a vádat 
Góth Ferencz kir. ügyész, a védelmet pedig 
Urav Géza és Kelemen Samu ügyvédek kép­
viselik. Francz Pál. a megátalkodott gonosz­
tevő, mindent tagad, pedig untaim ellenmou 
dásokba keveredik.

A tárgyalás előreláthatólag több napot 
fog igénybe venni.

Különfélék.
Óriási medve Máramaros-Sziget- 

ről csodás dolgot Írnak a N—t-nek egy óiiási 
medvéről, melyet egy erdőőr ejtett el Vissó 
tájékán és a melynek a hossza az orrától a 
farkáig két méler és huszonöt centiméter. A 
medve két első lába kiterpesztve a derekával 
együtt két méter és ötven centiméter. Csik 
Imre erdőfelügyelö, ki a medve bőrét megvet­
te, elküldi a budapesti kiállításra, mert hason­
ló nagyságú medvet rég nem lőttek Márama- 
rosban sok vadásznál van medvebőr, de ezt 
egyik sem közelíti meg nagyságra. Az erdőőr 
a medvét egy lövésre terítette le, de a vadál­
latnak volt még annyi ereje, hogy a közelé­
ben levő nagy fát kínjában egészen lehá­
mozza.

Mnnkásgytilós. Julius hó 8-án, va­
sárnap délelőtt 9 órakor, Budapesten, a város­
ligetben, szabad ég alatt népgyülés lesz. Napi­
rendjei munkások politikai jogai s a ható­
sági túlkapások. A gyűlést a magyarországi 
zocziáldemokrata munkáspárt hivja össze.

Irodalom és művészet.
Magyar művészek és a milienium.
A magyar képzőművészek egyesülete el­

határozta, hogy a kormánytól egy ánket ösz- 
szehivását fogja kérni, mely megbeszélje ama 
módokat : hogyan biztosítsák a milleniumi ki­
állítás sikerét a képzőművészeti kiállítás sike­
rével is. A művészek memorandumot szerkesz­
tettek, a melyben felsorolják azokat a módo­
zatokat, melyekkel szerintük a siker legköny- 
nvebben elérhető. E módozatok a következők :

1. Pályázat kiírása történelmi képekre ;
2. Gondoskodni arról, hogy a kiállításon 

a kiváló müvek megvásároltassanak ;
3. Fölszólítani a törvényhatóságokat, — 

hogy a területükön lefolyt történelmi esemé­
nyeket örökitsék meg;

4. Fölszólitast intézni a főurakhoz és fő­
papokhoz, hogy családjaik történetéből egyes 
jelenetek illusztrálására képeket rendeljenek 
meg ;

5. Tisztán művészi értékű szobrokat kü­
rt rendeljenek meg.

A memorandumot 
zottság fogja átnyújtani 
niszterelnöknek. Eötvös 
miniszternek és Lukács 
niszternek, azonkívül pedig megküldik a me 
gyéknek, városoknak,; főuraknak és főpapok­
nak is.

egy tizenkét tagú bi- 
Wekerle Sándor mi- 

Loránd báró kultusz- 
Béla kereskedelmi mi-

I loz-i 
j Maim i. Bokor 

f. Jó-

TÖRVÉNYSZÉK
Négy szeres rablógyilkosság.
Szathmár városát kegyetlen rabtógyilkos- 

ság tartja még folytonos izgatottságban, a mely 
ott csak nemrég történt meg.

Francz Rudolf rostáslegény, szövetkezve 
Ujj Borbála nevű kedvesével, hogy pénzhez 
jussanak, kiirtott vadáílati kegyetlenséggel egy 
egész családot, Sporni Gyula főpinezér család­
ját. A főpinezér fe'esége ez évi január 28-án 
színházba volt, a mikor Francz esti 8 órakor 
megjelent az ott szolgáló szeretőjénél, Ujj Bor­
bálánál. Megvárta írig a gyermekek elalusz­
nak, azután bement a szobába s a két gyer­
meket megfojtotta. Mikor Francz megragadta 
a legkisebb gyermeket, Ujj Borbála könyörög­
ni kezdett életéért, mert nagyon szerete a gyer­
meket, de a gyilkos nem kegyelmezett neki, 
mert az már fecsegni tud és eljárhat a szája. 
Alig jött haza a színházból Sporniné, a les­
ben álló rostáslegény rávetette magát s rövid 
idő alatt elbánt vele. Lzuán a szekrényt fel­
törve, elrablóit onnan 2 arany gyűrűt, hét ba- 
zil ka sorsjegyet s egy 300 frtos postatakarék- 
pénztari könyvet, attól a tervétől azonban, 
hogy a főpinezért is meggyilkolja, elállóit, ab­
ból az ukuói, mert nem számíthatott szerelő­
je segítségére, a ki a kis gyermekek megölé­
se alkalmával elájult, úgy, hogy kedvese lo-

Btözgazdaság.
Országos sörárpa-kiállitás és 

násár. Az 0. M. S. E. augusztus 1-től szep­
tember 15 éig tartó országos sörárpa kiállítást 
és vásárt rendez A VII. ilynemű kiállításra 
4.75 kgm. súlyú árpaminták küldendők be. A 
beküldési határidő augusztus 20-ig tart. Az 
eladást a »Magyar Mezőgazdák SzövetKezete« 
fogja közvetíteni, hol az eladásra bejelentett 
árpából már augusztus 1-töl kezdve minta sze­
rinti megrendelések tehetők. A beküldött min­
tákat előzetes megvizsgálás alapján, szakférti- 
akból álló bizottság fogja megbírálni, ennek 
megtörténtével a minták a bírálati eredmény 
feltüntetésável. szeptember 1-tel 15-éig az egye­
sület köztelki helyiségében lesznek kiállítva. 
Bejelentési lap nüikül, vagy az augusztus 
20-án túl küldött minták nem bocsáttatnak 
versenyre.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
julius 1.

ai Hízott sertés árak : t. Magyar első rendű : 1
Öreg nehéz (pároukint —400 klgrou felüli súlyban)
43___4í*5í— 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiybau) 44.—41‘|,.— 3. fiatat nehéz (pároukint 321,
klgrou felüli sulybau)46-—47 b,— 4. Fiatal közép (pn- 
roukint 251—320 klgr, súlyban 44,‘i,—45.— 5. Fiaial 
könnyű (pároukint 250 klgmig terjedő súlyban) 44.— 
45.— II. Magyar szedett: . Nehéz (pároukint 2SO 
klgrou felüli súlyban) 43. —41.1.,— 7. Közép (pároukint 
220—280 kilgr, súlyban) 43.50—44.' , 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 43.----- 44— Hl.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgrou felüli súlyban) 
44.----- 45 10. Közép (pároukint 250—320 klgr. súly­
ban) 43.----- 44 — 11. Könnyű (pároukint 220 klgmig tér-
edő súlyban) 42.— 43.—. Sertés létszám jun. 29-ik 
napján volt készlet 192,175 darab.

Főszerkesztő : Szinay Gynla.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.) 

187.

Az,István6 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAIM AK

A2JEGTZÉZE
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt

A Asztali dara nagyszeimi 
B Szinte « aprószemü 
V. Királytiszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa zsákkal
Jl ,, zsák nélkül
12' Durva korpa zsákkal
12. , .1 zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok sótartalma, teljsályt tiszta súlynak véve.
A B 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1894. május 28. (2)

00 kiló 
14.20 
13.60
13.40 
12 40 
11.,80
11.40 
11 —

10.40 
9.80 
9.— 
0 40 
4 60 
4 40 
3 60 
3.40 
3.20



201/1894. v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni 
kir, törvényszék 7803/1894. számú vég­
zése által a derecske! takarékpénztár 
részvénytársaság javára Vass Lajos és 
társai (épei lakosok ellen 600 frt tőke, 
ennek 1894. év április hó 4-ik napjától 
számítandó 6% kamatai és eddig össze­
sen 60 frt 43 kr perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával birói ag felülfoglalt és 362 
írtra becsült lovak, szekér, szóró-rosta, 
ágybéli s más egyéb ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1391. P. számú 
kiküldést rendelő végzés folytán a hely­
színén vagyis Tépén X áss Lajos alperes 
lakásán leendő eszközlésére 189*-ik é\ 
Julius hó 11-ik napjának délután 
3 órája határidőül kituzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
tez. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alól is eladatni fognak.

Az árverezendő ingóságok vételára 
az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában meg­
állapított feltételek szerint lesz kifize­
tendő.

Kelt Derecskén 1894-ik évi június 
hó 26. napján.

Oláh Géza.
(v83.) kir. bír. végrehajtó.

Hajduvármegye alispánjától.

5626/1*94.

Hajduvármegye törvényhatósági köz­
vitáin szükséges 8 darab betoncső át­
eresz építését 3858 frt 26 kr összeg 
erejéig engedélyeztem.

A fentemlitett munkálatok foganato­
sításának biztosítása czéljából az 1894 
évi julius ho 18 ik napjának d e. 9 órá­
jára a hivatalos helyiségemben tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, 
hogy a fentebbi munkálatok végre­
hajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítan­
dó s a részletes feltételekben előirt 
ö'Vo-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján­
lataikat a kitűzött nap délelőtt 9 órájáig 
hozzám annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A szóbanforgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes felté­
telek a hajdumegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatalnál, a rendes hivatalos órák­
ban naponként megtekinthetők.

Debreczen 1894 junius 22.
Rásó Gyula.

(275.) kir. tanácsos alispán.

n ij í T Tz -féle vasöntöde és gépgyár részvény-társaság
1 ti L 1 R BUDAPESTEN.

I Gyár és irodák : I Városi iroda, és raktár : Fiókraktár .

ivi. k„ külső Yáci-ut 29-35. | Podmaniczky-utca 14. i Kerepesi-ut 11. szám.
Gőz- és járgány-cséplökészületek.

sée m dpi iííÉíEít Stók-1 sál 2 fe 2 m ekék,
mélyítő és egyetemes aczél-ekék, m
eredeti SCHLIK- és VIDATS-féle \ '

egyvasuekéWalajmivelö eszközöld * -'fS

valamint

). „HALADÁS“;T .... ifÄf
l.-ikarmanykészito gvpek. darálók, orom almok és mindennemű j 8

Lr;t/.'la<ági népek. Eredeti amerikai kévekötő és marokrakó ara-'j 
I"-* f ek és fűkaszáló gépek, szállitliató mezei vasutak stb. I

Előnyös fizetési feltételek Legjutányosabb át ak j
Árjegyaékek ingyen és bérmentve.

agy
Igazgató: CORRADINI F. Turmból.

Debreczen, Széchenyi-utcza végen.
Ma Szerdáit julius hó 4-én (

nagy parforce előadás
egészen uj és változatos műsorral.

A magas iskola, lovarmiivészet, légtornászat, bohózat és némajáték köréből.
A MŰSORBÓL KÜLÖNÖSEN KIEMELENDŐ

Újdonság ! Itt először adatik: Újdonság !

a hármas kocsikázó magasabb iskola-lovaglás,
q ,óvai ég pedig két ló szabadon és egy ló nyergeivé, lovagolja es elővezeti 
d ' CORRADINI F. igazgató.

Miss Fanni
kitűnő perforce mű. lovag ló nő első fellépte.

MESTER filfonso
kitűnő Sálíoniortal ugró lovon, második fellépte.

MISTER J Ó MIS ÉS RQBIN/SON
a leghíresebb excentricus nyújtó tornászok fellépte, egyedüli a maga nemében.

mistebmaetiiti
az Epsonyi Jockey nyergetlen lovon harmadik fellépte.

Záradékul adatik: a párisi Marchand de mode igen mulattató némajáték, 
előadva több férfi és az összes női tag által.
Páholy: (4 ülőhely) 6 frt. — Zártszék (számozott) 1 frt. — 
1 hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 
10 éven alóli gyermekek és katonák részére őrmestertől lefelé 
1. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.

Jegyek válthatók napközben "(este 6 óráig) Mendelovits Lajos urnái fő-uteza (városházzal szemben.)

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.
Holnap csiiiüriököii, julius 5-én: nagy sport előadás.

KUTYÁT A LOVARDÁBA HOZNI TILOS.
A debreczeni közönség ismert müértésére és pártfogására számítva, számos látogatásért esedezik

(274) Mély tisztelettel CORRADINI F. igazgató.

I Székrekedést, nehézemésztést
0 megszüntet a Liebe-féle Sagrada-bor (J. LIE i3E PÁL Drezda, i
2? Ezen Ízletes esszenczia szabályozza a bólrészek megzavart tevékenységét. Ez nem a közönséges 
ö hashajtó szerek fokán áll. mint a rhabarbara. szenna, tamarmda és más drasztikus szerek; ez az 5|C 
85 emésztést nem zavarja, hanem elősegíti, sem fájdalmat nem okoz. sem különös életrendet Q 

nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban a testi 'evekenyseg kéz- « 
jg dődő lanyhulásánál, nélkülözhetetlen, - különben minden életkorban ajánlatos. £
$ W* Eredetiben kapható: 1 és ‘4 literes palaczkokban Dr. Rotschneck V. <é> 
^ ' Emil gyógyszertárában Debreczenben. 37. W

Helyárak:

I
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.DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen, njona-n "berendezett .könyvnyomda.

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

36" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAmilKMIEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.>

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
©

I ízléses kiállítás!
I Jutányos arak!

©

jggg— Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE H“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyoma tik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

©

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

©
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. 

-------------- ----------- --------- ------------ ------------------ —© ©-

0-

SZAMLAKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és riim-vipettekef, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLE VELEKET és ÁB JÉG YZÉKEKET.

T Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

© ©

©
FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

$16* vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.*^|

'©

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

XXVI. évfolyam.
Előfizetési érák

helyben, vágj pustán küldve

iaész évre- • *0 frl - «r
«ciévre . . • f i
Negyedévre. . . - * •

Kgy hóra * *.
Egyszám 4 kr

N lap szellemi részét illet', mindez, k i
•meny a sz.erkesztősegbe (i1 őtér l- - őz 

bermentve küldendő.

Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos könyvkereekedeséber 

és a kiadóhivatalban (Főtér 1828 sz
alutt I

Felhívás előtti
A »Debreczen« hu.-Z'i 

lyamának harmadik n.-gyl 
lius hóval kezdődik. e!öi| 
s tisztelettel kérjük az tlfl 
újítását, valamint a há' 
dijak kiegyenlítését.

A »DEBRECZEN j
Egy évre 20 koroi 
Fél évre 10 koronj 
Negyedévre 5 korom 
Egy hóra 2 koron!

Netaláni tévedések > j 
kérjük a vidéki 1. előli/.--! 
fizetéseiket egyszerűen" e | 
veskvdjenek beküldeni:
kiadó-hivatalának. Debrecá 

A »DEBlj
szerkeszt ősege

Az első tanulmám
(—ó,) A magyar kői 

lók versenyéről többször 1 
angol »exemination pr< 
franczia »concourse sok- 
nálunk is. Néhány évvel 
Dániel a parlamentben 
három évvel ezelőtt a 
náregyesület jut ileumi k.i 
dezelt kiállítás program 
ték, de megvalósitásáhc 
nem kapta meg a sz.uk-I 
két esztendeje gróf Csákj 
letet hivott össze ebbel 
melyen Irányi Dániel 
Eötvös Lóránd a mostj 
miniszter, Beöthy Zsolti 
Szász Károly és mások 
az értekezlet azonban e<| 
lelkesedett az eszméért.

Báró Eötvös Lóránc 
egyelem! ösztöndíjakat > 
ilitani és nem helyesel 
versenyt, mely az érettsj 
ismétlése volna, hanem 
szakokban való verseny! 
közölt. Beöthy Zsolt s| 
nak tartotta, hogy a köl 
intenzivitását az egész 
mert nekünk inkább

A JIEBHEME.V 
GONDOLA

Irta : Zalai M
Akkor rzakilsd le a rd 

vidámabban nyit, és ne vári 
mig szirmai hervadoznak. A 
ajkadon ne tekints az üröm 
fenekéhez tapad. A merő üt- 
seritse meg kedves, üde it aj

Ne légy viasz a sors 
nye szerint puhít. Inkább | 
mely ideig-óráig tart, mint 
nek örökké, a síron túl is

»

A rím kedvéért ne ro| 
a fenséges gondolatot. KüL 
lényeget és tartalmat fel nej 
nyörködtető virág nem önül 
magvaért és gyümölcséért 
vad el.

Kevés bölcsességgel, 
vasz ügyességgel, furfanggd 
kormáflyoztatik mindaddig 
nes Ielküséget, az igaz szó 
geségnek, pulyaságuak, férfu 
bevésve érdemesnek ítélik.

A szemérmetlen hazuc 
hámozás és kétkulacsosság 
tizet és többet, mint a In 
igazmondás.


